

Анализ работы ОО по повышению доступности и качества дошкольного образования в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы ДОО: МБДОУ Старокульшариповский детский сад

04.03.2020 года было проведено изучение деятельности в МБДОУ Старокульшариповский детский сад.

В соответствии с планом работы отдела образования МО «Асекеевский район» в детском саду проведен тематический контроль по повышению доступности и качества дошкольного образования в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы ДОО.

Тематический контроль осуществлялся во всех группах детского сада.

При проверке МБДОУ выявлено, что территория участка ограждена забором высотой не менее 1,6 м и полосой зеленых насаждений.

Территория участка имеет наружное электрическое освещение.

Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлен теневой навес.

Игровые площадки для дошкольных групп оборудованы с учетом высокой активности детей в играх – турниками, гимнастическими стенками, горками, лесенками, качелями, лабиринтами, крупными строительными наборами. Оборудование надежно закреплено. Поверхность оборудования не имеет острых выступов, шероховатостей и выступающих болтов.

Площадь озеленения территории ДОО составляет не менее 50%. Нет деревьев и кустарников с ядовитыми плодами и колючками. Ежегодно (весной) проводят декоративную обрезку кустарника, вырубку сухих и низких веток деревьев и молодой поросли.

Благодаря достаточной площади участка ДОО в состав хозяйственной зоны включены площадки для огорода.

В планировочной структуре здания ДОО соблюден принцип групповой изоляции.

Окна в каждом групповом помещении оборудованы форточками.

В ДОО предусмотрен музыкальный зал.

Оборудование основных помещений соответствует росту и возрасту детей, учитывает гигиенические требования.

Шкафы для одежды и обуви закреплены и оборудованы индивидуальными ячейками-полками для головных уборов и крючками для верхней одежды. Каждый индивидуальный шкаф промаркирован.

Стулья в комплекте со столом – одной группы мебели, которая промаркирована.

При оборудовании групповой были соблюдены следующие требования:
- столы для занятий установлены вблизи светонесущей стены при левостороннем освещении рабочего места.

Мягконабивные и пеноплекательные ворсованные игрушки для детей дошкольного возраста используются только в качестве дидактических пособий.

При организации экологических пространств (уголки природы) соблюдены следующие требования: размещение цветов не уменьшает уровень естественной освещенности в помещении.

Основные помещения ДОО имеют естественное освещение.

Шторы на окнах в групповых помещениях не снижают уровень естественного освещения. Зашторивание окон в спальнях помещений допускается лишь во время сна детей, в остальное время шторы задвигают, обеспечивая инсоляцию помещения.

На подоконниках размещены цветы (не широколистные, с высотой, не превышающей 15см), не снижающие уровень естественного освещения. В основном цветы размещены в напольных цветочницах высотой 65-70см от пола и в уголках природы. Но количество и разновидность растений в группах не соответствует возрасту детей.

При проведении занятий в условиях недостаточного естественного освещения используется дополнительное искусственное освещение.

В целях профилактики гиповитаминозов проводят искусственную витаминизацию холодных напитков аскорбиновой кислотой.

Анализ развивающей предметно - пространственной среды групп МБДОУ показал, что оборудование группового пространства соответствует санитарно - гигиеническим требованиям, оно безопасно, здоровье сберегающее, эстетически привлекательно и развивающее. Мебель соответствует росту и возрасту детей, игрушки - обеспечивают максимальный для каждого возраста развивающий эффект.

В группах создана комфортная предметно-пространственная среда, соответствующая возрастным, индивидуальным особенностям детей. Развивающая среда имеет гибкое зонирование, что позволяет детям в соответствии со своими интересами и желаниями в одно и то же время свободно заниматься, не мешая при этом друг другу, разными видами деятельности. Сферы самостоятельной детской активности внутри группы не пересекаются, достаточно места для свободы передвижения детей. Все игры и материалы в группе расположены таким образом, что каждый ребенок имеет свободный доступ к ним.

Но так же в МБДОУ Старокульшариповский детский сад нарушен п.15.13. СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», с целью информирования родителей об ассортименте питания ребёнка, вывешивается ежедневное меню в каждой групповой ячейке, в которой не указывается объем порции.

В нарушение п.19.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» в хозяйственной зоне площадка для сбора мусора не оборудована твердым покрытием.

Для приготовления горящих блюд и используется посуда из алюминия.

На основании вышеизложенного рекомендуется:

1. Разработать план мероприятий по предупреждению последствий и устранению выявленных нарушений.
2. Устранить выявленные нарушения законодательства РФ в срок до 14.03.2020 года.

Методист ИМО

Хасанова Г.Р.

04.03.2020 г.